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ΓΕΝΙΚΗ ΙΔΕΑ 
Σήμερα η Κύπρος αναλαμβάνει τη φιλόδοξη διαδικασία μεταρρύθμισης με σκοπό τη βελτίωση του 

δικαστικού συστήματος και την ενίσχυση της αποτελεσματικότητας της δικαιοσύνης. Ένα σημαντικό 

βήμα στη συνεχιζόμενη μεταρρύθμιση – η αναθεώρηση των Κανονισμών Πολιτικής Δικονομίας – 

πραγματοποιείται στο πλαίσιο ενός κοινού έργου του Συμβουλίου της Ευρώπης και της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης σε συνεργασία με το Ανώτατο Δικαστήριο. 

Η επιτυχής πρόοδος της ενσωμάτωσης στο Κυπριακό αστικό δίκαιο και διαδικασία των νέων 

Κανονισμών, οι οποίοι υποβάλλονται σε σημαντική αναθεώρηση για πρώτη φορά κατά τα τελευταία 

60 χρόνια, είναι υψίστης σημασίας, καθώς αναμένεται να παρέχει έδαφος για τη βελτίωση της 

αποτελεσματικότητας της δικαιοσύνης και να συμβάλει σε ένα φιλικό προς επενδύσεις περιβάλλον 

στην Κύπρο. 

Ενώ το πιο δύσκολο και απαιτητικό μέρος - η σύνταξη των Κανονισμών και των Εντύπων  - έχει 

ολοκληρωθεί, το επόμενο δύσκολο βήμα - η υιοθέτηση και εφαρμογή των νέων Κανονισμών - έπεται. 

Στο Συνέδριο θα παρουσιαστεί το προσχέδιο Kανονισμών και θα επεξηγηθεί η φιλοσοφία στην οποία 

βασίστηκε με στόχο την καλύτερη κατανόηση συγκεκριμένων διατάξεων και αλλαγών στις αστικές 

διαδικασίες. Εν αναμονή της συλλογής των σχολίων επί του προσχεδίου των Κανονισμών από τη 

νομική κοινότητα, οι συγκεκριμένες εξηγήσεις αναμένεται να συμβάλουν και να υποβοηθήσουν τη 

διαδικασία προετοιμασίας των σχολίων. Επιπλέον, η σύγκριση της διαδικασίας αλλαγής Κανονισμών 

σε άλλες εθνικές δικαστικές δικαιοδοσίες του κοινού δικαίου θα μπορούσε να αποτελέσει πολύτιμη 

συμβολή στην κατανόηση των καινοτομιών στο προσχέδιο Κανονισμών και στη φιλοσοφία πίσω από 

αυτούς. 

 

 



 

Κατά τη διάρκεια του Συνεδρίου θα συζητηθούν οι προκλήσεις, τα ερωτήματα και οι πιθανές λύσεις 

που συνδέονται με την εισαγωγή νέων διαδικαστικών Κανoνισμών σε δικαιοδοσίες άλλων χωρών. Οι 

συζητήσεις θα αφιερωθούν στην ανταλλαγή εμπειριών από εν ενεργεία δικηγόρους και δικαστές από 

το Ηνωμένο Βασίλειο και την Ιρλανδία, που ήρθαν αντιμέτωποι με τέτοιες αλλαγές.  Αφού γίνει 

παρουσίαση των νέων Κανονισμών προς τους συμμετέχοντες όπως και της λογικής πίσω από τις νέες 

διατάξεις, θα ακολουθήσει συζήτηση σχετικά με τα πρακτικά οφέλη για τους δικηγόρους και άλλους 

ενδιαφερόμενους. 

 

Θα υπάρξει ταυτόχρονη μετάφραση από τα Ελληνικά στα Αγγλικά και αντιστρόφως 

 

Χώρος διεξαγωγής: Διαδικτυακή πλατφόρμα KUDO:-  
 
https://vmeeting.coe.int/k8/241116849601/join 
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ΜΕΡΟΣ Α 

Συντονίστρια: Κα Τατιάνα-Ελένη Συνοδινού, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Ιδιωτικού και Εμπορικού 
Δικαίου, Πρόεδρος του Νομικού Τμήματος, Πανεπιστήμιο Κύπρου 
 

ΕΝΑΡΞΗ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ 

 
15.00 – 15.30   

 

- Κα Περσεφόνη Παναγή, Πρόεδρος, Ανώτατο Δικαστήριο  

- Δρ. Χρήστος Κληρίδης, Πρόεδρος, Παγκύπριος Δικηγορικός Σύλλογος 

- Κος Γιώργος Ερωτoκρίτου, Πρώην Δικαστής του Ανώτατου Δικαστηρίου, 

Διευθυντής Μεταρρύθμισης και Επιμόρφωσης 

- Κος Daniele Dotto, Ασκών καθήκοντα Διευθυντή, Διεύθυνση Β – 

Υποστήριξη των μεταρρυθμίσεων των Κρατών Μελών, Προϊστάμενος 

Τμήματος, Τμήμα Β2 – Διακυβέρνηση και Δημόσια Διοίκηση, Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή 

- Κα Pilar Morales-Fernandez-Shaw, Προϊστάμενη Τμήματος 

Προγραμματισμού, Γραφείο Γενικής Διεύθυνσης Προγραμμάτων, 

Συμβούλιο της Ευρώπης 

 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΩΝ ΚΑΝΟΝΙΣΜΩΝ 

 

15.30 - 16.50  
 

Οι βασικές έννοιες των νέων Κανονισμών 

The Rt. Hon. Lord John Dyson, Πρώην δικαστής του Ανώτατου Δικαστηρίου του 

Ηνωμένου Βασιλείου, Πρώην Master of the Rolls, Πρόεδρος της Ομάδας 

Εμπειρογνωμόνων Κατευθυντήριων Αρχών για τους νέους Κανονισμούς 

Πολιτικής Δικονομίας στην Κύπρο (20 λεπτά) 

 

Ποιες θα είναι οι κύριες αλλαγές; 

Κος Γιασεμής Ν. Γιασεμής, Δικαστής του Ανώτατου Δικαστηρίου, Πρόεδρος της 

Μόνιμης Επιτροπής Θεσμών (20 λεπτά) 

 

Πώς οι νέοι Κανονισμοί θα επηρεάσουν τη μαχόμενη δικηγορία; 

Δρ. Χρήστος Κληρίδης, Πρόεδρος, Παγκύπριος Δικηγορικός Σύλλογος  

(20 λεπτά) 

 

Ποια είναι τα επόμενα βήματα; 

Κος Γιώργος Ερωτoκρίτου, Διευθυντής Μεταρρύθμισης και Επιμόρφωσης  

(20 λεπτά) 



 

 

 

ΜΕΡΟΣ Β 

ΑΛΛΑΓΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΩΝ:  Η εμπειρία του Ηνωμένου Βασιλείου και της Ιρλανδίας  

 

Συντονιστής:  Κος Αχιλλέας Δημητριάδης, Δικηγόρος, Πρόεδρος της Επιτροπής Ανθρωπίνων 

Δικαιωμάτων του Κυπριακού Δικηγορικού Συλλόγου 

 

17.00 – 18.00  
 

Αλλαγή των Κανονισμών Πολιτικής Δικονομίας στο Ηνωμένο Βασίλειο 

Κος Darragh Connell, Δικηγόρος του Forum Chambers, Επισκέπτης καθηγητής 

στο Τμήμα Νομικής του London School of Economics 2019-2020 (20 λεπτά) 

 

Αλλαγή των Κανονισμών Πολιτικής Δικονομίας στην Ιρλανδία 

The Honourable Mr Justice Peter Kelly, former President of the High Court of 

Ireland, Chairman of the Review Group for Civil Justice (20 λεπτά)   

 

Κος Eoin Martin, Δικηγόρος, Μέλος του Βρετανο-Ιρλανδικού Εμπορικού 

Δικηγορικού Συλλόγου, Αναπληρωτής Eπίκουρος καθηγητής Ακίνητης 

Ιδιοκτησίας στο Trinity College Dublin 2018-2019 (20 λεπτά) 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ  
 

18.00– 18.30 
 

Ερωτήσεις και Απαντήσεις  

18.30 – 18.40  Καταληκτικές παρατηρήσεις 

 

 

 

 

Σημειώσεις:- 

Το Συνέδριο θα διεξαχθεί με ταυτόχρονη μετάφραση από τα ελληνικά στα αγγλικά και από τα αγγλικά στα ελληνικά.  

Η συνεδρία θα καταγραφεί. 

Για οποιαδήποτε ερώτηση ή βοήθεια σχετικά με τη σύνδεση σας στο συνέδριο, παρακαλώ επικοινωνήστε με την Ραφαέλλα 

Χατζηκυριάκου στο Rafaella.Hadjikyriacou@coe.int (τηλ. +35796790308) ή την Αγγελική Φωτοπούλου Καραγεώργου στο 

Angeliki.Fotopoulou-Karageorgou@coe.int (τηλ. +33640988523).   

Όλες οι ώρες που εμφανίζονται ακολουθούν την ώρα Ανατολικής Ευρώπης (Λευκωσία). 

16.50 - 17.00  
 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ  
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